



ÖRÖKIMÁDÁS

HAVI FOLYÓIRAT

a legmélt. Oltáriszentség imádása és a szegény templomok felszerelésének elősegítésére hivatalos közlönyül.

Jelen szám 20 fillér.

Előfizetési ára egy évre 2 pengő.

Megjelenik minden hó elején.

TARTALOM: **Mátrai Gyula dr.:** Reparáció! — **Galler Géza:** Béke. — **Sebestyén Ilona:** Fölajánlás Máriához. Májusi dal. — **Dezső István:** A templom az én földi mennyországom. — **Huszár Elemér dr.:** Az Oltáriszentség az egyházi törvénykönyvben: — **Központi:** Imaszándékunk: Az igazságosság diadala. — Oltáregyesületi élet.

REPARÁCIÓ!

Május 2-án van az Engesztelő Szűz Mária — Mária Reparatrix ünnepe.

Ez a nap mindig magasba emelt: a *«tökéletesebbet az engesztelésben is!»* juttatja eszünkbe. Jobban törekedni arra, hogy amit teszünk az engesztelés terén, az tökéletes legyen és aztán még a tökéletességeink tökéletlenségének is keressük meg az orvosságát azzal, hogy a Szűzanya tökéletes engesztelésével — amellyel Fia megváltói áldozatával egyesülésben engesztelt — egyesülésben teljesítsük szentségimádásainkat, szentáldozásainkat, kötelességeinket és önkéntes szeretet-szolgálatainkat.

Szentséges Jézus! Hogyan lehetek máriás engesztelő? Úgy, hogy Anyám szívének hűségével gondolsz Reám! Úgy, hogy állandóan gondod van jelenlétemre. Úgy, hogy minden templom megpillantása jelenléteimet fellelő boldogságod! Úgy, hogy lélekben a soha nem látott templomokat is körüljáród és lélekben mindenütt meglátogatsz, imádsz és szeretsz, mintha Mária volnál!

És a szentáldozás?

Szentáldozásaidhoz hívd meg Szűzanyámat! Óhajtsd a lelkedbe Mária lelkületét, vágyát, szeretetét, Irántam való minden gyengédségét és mikor szinte beteltél mindezekkel, akkor nyisd szét lelked kárpitjait, és szólalj meg: *«Jöjj be ó Uram Jézus! Jöjj, itt Mária anyai szívének minden gyengédsége vár! Jöjj és pihenj meg itt! Jöjj és felejtsd el a megbántásokat, melyekben a világ folyton részesít! Jöjj és maradj nálam soká! Légy az én életem élete: lelkem virágainak napja, kegyelem harmatja, illatuk árja vegyen körül és legyen bennem minden a Tiéd!*

Kötelességeinket úgy végezzük el, ahogy Mária végezné a helyünkben! Gondolhatjuk, milyen tökéletes volt minden, amit Mária tett. Tökéletesen érdemszerző volt minden kötelességteljesítése, mert malasztal teljes volt, aki tette és «az Úr szolgálóleánya» mindent tökéletes engedelmséggel teljesített, mindenben «az Úr szolgálóleánya» volt. Nekünk is gondunk legyen reá, hogy a kegyelem ne hiányozzék lelkünkéből (gyónás — tökéletes bánat az eszközei) és a tőlünk telhető legjobban tegyük, amit teszünk!

A nem kötelező úgynevezett *szeretetszolgálatokban* vagy *erénygyakorlatokban* ne magunkat keressük, hanem az Úr Jézusért tegyük egészen, önfelcledetten és önmagunkat elrejtően, «hogy az emberek — lássák cselekedeteiteket — (ne titeket!) és dicsőítsétek Atyátokat, ki a mennyekben vagyon!»

Ez lesz a Máriás engesztelés! Ez lesz igazi reparáció!

Mátrai Gyula dr.

BÉKE.

Vad gyűlöletet nem ismerem én,
örök szeretet a szívem éke —
ami másnak vágy, az nekem remény,
mert hű barátom a csendes béke.

Ha erőszakkal belémköt a dac,
már azt kell hinnem, nyugalمام vége,
de te józan ész győzelmet aratsz
s fellángol tisztán a meghitt béke.

Egyszer nekem is, ha megöregszem
meglesz életem legszebb emléke...
én az indulat ellen törekszem,
mert szívemben a krisztusi béke.

Galler Géza.

FÖLAJÁNLÁS MÁRIÁHOZ.

Szívem gyönyörrel telik
el azon szent gondolattól,
hogy én a Tied vagyok
s kiválasztott gyermekeid
sorába tartozom s ezért
örömmel sietek, Anyám,
oltárod zsámolyához,
hogy ott letegyem
fölaajánlásomat, mellyel
szolgálatodba szegődtem.
Fogadd kegyesen, Anyám,
gyermeki hódolatomat
s én felajánlom Neked
minden gondolatomat,
szívemet s egész életemet.

Ó édes Szűzanyám,
szentséges lábaid elé
borulva alázatos kéréssel
ostromlom anyai szívedet.
Hallgasd meg gyermekedet
most és mindenkoron.
Dicsőséged égi trónjáról
nézz le reám s végy
édesanyai gondjaidba,
hathatós oltalmadba.
Fejezd be megkezdett
művedet s nyerd meg
nekem Jézustól a kegyelmet,
hogy mindig csak Neked,
és Szent Fiadnak szolgáljak.

A Te Szeplőtelen Szívedbe
teszem le minden örömeimet,
szenvetésemet s reményemet.
Légy örömöm a szomorúság
idején, nyugalمام az élet
viharaiban, védőpajzsom
küzdélmeimben, tanácsadó
minden munkámban. Légy
kegyes e világeletemben, de
különösen el ne hagyj engem
halálomnak óráján, hogy
szerencsés legyek Veled
együtt, a Te anyai Szíveden
örvendeni az örökkétartó
boldogságnak. Amen.

Sebestyén Ilona.

A templom: az én földi mennyországom.

Sokszor hallhatjuk azt az ellenvetést: Mít ad nekem a templom? Mi hasznom van abból, ha templomba megyek? A templom nem kenyéradó hely. Menjenek oda azok, akik ráérnek.

Ezekre a rövidlátó, anyagiás lélekből fakadó gondolatokra szeretnék válaszolni az alábbiakban.

Én nemcsak jó helynek, szent helynek, de tulajdonképeni értelemben is, földi mennyországomnak tartom a templomot.

Meg is mondom, hogy miért?

A mennyország a boldog lelkek örök hazája. Itt élnek a lelkek Isten jelenlétében és az ő végtelen szeretetében. Az a kimondhatatlan örömük, hogy: 1. látják az Istent és 2. Vele elválaszthatatlanul egyesülnek szeretetükkel.

Nekünk, az örök élet vándorainak, igaz, hogy csak kezdetlegesen és tökéletlenül, de ugyanezt adja meg a templom: 1. Isten színe elé vezet, hogy lássuk Őt szent hitünkkel; 2. rásegít Isten szolgálatára, hogy Vele szeretetben egyesülhessünk és Tőle soha el ne szakadjunk.

I. A templom Isten látására vezet.

1. A mindenütt jelenlevő Isten földi szentélyét tárja föl előttem és rámutat az Istenháznak oltárán trónoló fonséges Úrra, akit láthatatlanul az ég angyalai és szentjei imádnak, és erre az imádásra hívnak minden embert, engem is.

2. Az Isten házában minden Isten imádására és dicsőítésére való, — még a templomba jövő ember is.

3. Az Istenházában nemcsak jelenlétét és hozzánk való szeretetét mutatja meg a Mindenható, de a jóságát is érezteti mindenkivel, — velem is.

4. Az Isten legnagyobb jósága az, hogy magához emeli és azután magához hasonlónak teszi a gyarló, bűnös embert.

5. Magához emeli úgy, hogy természetfölötti életet ad neki — és gyermekének fogadja. A természetes emberből új teremtmény: Isten gyermeke lesz. Ennek az a földi hivatása, hogy Istenben, Istenért és Istennek éljen — az Isten akarata és tetszése szerint.

6. Minden katolikus embernek újjá kell születnie a Szentlélekben és istengyermeki életet kell élnie a világban. Az én kötelességem is az, hogy Istennek szolgálva, hordozzam és megdicsőítsem Istent testemben-lelkemben, egész életemben.

7. A természetfölötti élettel vele jár, hogy én istengyermeki szemmel nézek, értékelek és becsülök mindent, ami van. Istent, embertársamat, a világot és annak különféle bajait, testemet-lelkemet, életemet, munkámat, szenvedésemet, küzdelmeimet a mulandó és örök élet minden tartozékát.

8. Istengyermeki öntudatommal tudok majd Istenben élni, mozogni és lenni, vagyis: az Isten jelenlétének és szentségének meggyőződése átjárja egész életemet, teljes valómat — és Isten gyermekéhez méltó életre késztet.

9. Istenszeretet. Azért Istenhez a szeretetben lehetek hasonlónak. Szeretem Istent, mert gyermeke vagyok. Isten szavát hódoló tisztelettel fogadom és minden parancsának készséges örömmel engedelmeskedem. «Aki engem szeret, az én parancsaimat megtartja» — mondja Isteni Üdvözítőnk.

10. Az Isten gyermekei testvéri szent közösségben: Krisztus Anyaszentegyházában élnek. Bárhol legyenek is, mindig átfog ez a szentcsaládi légkör. Testvéreim a mennyei szentek, a szenvedő lelkek, de a földön küszködő embertársaim

is. A szeretet fűz mindannyiunkat Istenhez és egymáshoz, és a főparancsolatnak — a jóságos szeretetnek — édes kötelességteljesítése teszi boldoggá életünket.

II. Az isteni szeretet templomi oltára, a szeretet krisztusi Anyaszentegyháza, a végtelen szeretet kiadása: a lelkekért, az Isten képmásává újjáteremtett Isten gyermekeiért van. A halhatatlan lélek nem lehet torz, nem maradhat rút, annak Isten szépségeibe kell öltöznie. Oltár legyen az is, szent lakóhelye az isteni Fölségnek. Valóban azzá is lesz, mikor a megszentelő kegyelemmel ragyogó lelkemben él és uralkodik a Királyok Királya. «Nem tudjátok-e, hogy a Szentlélek temploma vagytok és az Isten lelke lakik bennetek?» — kérdi tőlünk az apostol.

* * *

Mire jó, ha hittemmel látom az Istent? Tudom, hogy nemcsak a templomban van jelen, de ott van mindenütt — még az én kis otthonomban és a munkahelyemen is. Mégpedig isteni tudásával, hatalmával és jóságos szeretetével is. Szabad-e akkor lanyhán, kelletlenül dolgoznom, bajaimban félnem vagy csüggednem? — A természet szép világában is az ő szerető gondoskodása szól hozzám. A mindennapi falat kenyérben hány embernek munkáját, fáradságát és áldozatos szeretetét adja nekem. Lehetek-e fásult, közömbös vagy hálátlan iránta? — Felebrátom lelkében is Őt vegyem észre. A lelkek lángoló szerelmesét, aki nem nyugszik addig, míg mindegyiket vissza nem viszi Atyjához és meg nem szenteli valamennyit. Én meg mit tehetnék testvéreim boldogulásáért, életének megszenteléséért? — A magam lelkében is kutassak Jézus után: ott lakik-e, hogyan érzi magát? Milyen is a lelkem tulajdonképeni állapota? Tudok és akarok-e Jézusomnak örömet szerezni?

Az élő hit Istent látó szeme minket is azzal a meggyőződéssel és boldogító öntudattal tölt el, mint amiről egyik nagy apostoli emberünk tett tanúságot az Őt ünneplő közönség előtt: «Uraim, ki sem mondhatom, micsoda öröm és boldogság dolgozni, küzdeni és a jóért szenvedni abban a szent meggyőződésben, hogy fölöttem van a gondviselő Isten, velem van a segítő Isten és bennem van a boldogító Isten!»

Próbáld meg, testvérem, micsoda haszna lesz ennek a te életedben. És ha öntudatosan és buzgón gyakorlod, elismered majd azt is, hogy: «a templom igazán a mi földi mennyeországnk».

Dezső István.

Az Oltáriszentség az egyházi törvénykönyvben.

(Jus eucharisticum.)

(Folytatás.)

Feltételeztetik, hogy a felajánló csak a misének az ő szándékaira való felajánlását kéri, ha azonban kifejezetten bizonyos körülmények betartását kérte, a pap elfogadván az alamizsnát, köteles a felajánló akaratát teljesíteni. Ha a felajánló kifejezetten előírta a mise idejét, a misét feltétlenül abban az időben kell végezni, ha ellenben időt nem kötött ki, úgy a sürgős ügyért felajánlandó misét minél előbb, más esetekben a misék kisebb-nagyobb száma szerint rövid időn belül kell elvégezni; ha pedig a felajánló kifejezetten rábízta a papra, akkor végezheti, amikor tetszik, de *senkinek sem szabad annyi misét vállalni, amennyit egy év alatt el nem végezhet.* Azokban a templomokban, ahol a hívek különös ájtatossága folytán annyi misealamizsna folyik össze, hogy az összes miséket nem végezhetik

el kellő időben, a hívek feltűnő helyen kifüggesztett hirdetéssel figyelmeztendők, hogy a misék vagy ott vagy másutt fognak végeztetni.

Akinek mások által végzendő miséi vannak, azokat minél előbb ossza szét s minden év végén köteles a még el nem végzett miséket püspökének átadni; az azok elvégzésére kötelező idő attól a naptól kezdve számít, amelyen az a pap, aki végezni fogja, azokat átvette. Az ad instar manualium miséknél a kötelezettség azokat a püspöknek átadni, annak az évnek végétől számít, amelyben azokat el kellett volna végezni; a manualisoknál az elvállalás napjától számított év után. Akinek miséi vannak, melyekről szabadon rendelkezhet, bármely papnak kioszthatja azokat, akiről tudja, hogy kifogástalan vagy akit püspökének bizonyítványa ajánl. Aki a hívektől kapott vagy bármi módon reabízott miséket másnak adja át elvégzésre, addig tartozik felelősséggel míg attól az elvállalt kötelezettségről s az átvett stipendiumról nyugtát nem kapott.

A misekötelezettségek betöltése felett való felügyelet joga és kötelessége világiak templomaiban a megyéspüspököt, szerzetesek templomaiban azok előjáróit illeti. Mindazon, akár világiak, akár szerzetesek templomai igazgatóinak, amelyekben misecalamizsnákat elfogadni szokás, legyen külön *könyvük*, melybe az elfogadott misék számát, szándékát, alamizsnáját is elvégzését pontosan feljegyezzék. A püspökök kötelesek e könyveket évenként vagy maguk vagy más által felülvizsgálni. A megyéspüspökök és szerzetes előjárók, akik saját alattvalóiknak és másoknak miséket elvégzésre küldenek, kapott miséket alamizsnáikkal azonnal sorrendben jegyezzék könyveikbe s gondoskodjanak, hogy azok minél előbb elvégeztessenek. Sőt minden pap akár világi, akár szerzetes, köteles pontosan feljegyezni, ami miseinciákat kapott s amelyeknek eleget tett.

Ha a kegyes alapítványok jövedelmének csökkenése vagy más ok folytán a terhek végzése lehetetlenné vált is, a *mise reductio egyedül az Apostoli Széknek* van fenntartva. Az alapítványi misék reductiója nem terjed ki más misékre, a kegyes alapítványok reductiójának általános engedélye pedig úgy értendő, hogy az engedélyes inkább más terheket redukáljon, mint a miséket. (Folyt. köv.)

MÁJUSI DAL.

Öröm és boldogság szálljon e napon,
A szeretet dala zengjen ajkamon.
Üdvözlégy Mária, üdvözlégy Szent Szűz,
Kihez a gyermeki szeretet s hűség fűz.

Vedd Anyám szívemnek mély hódolatát.
Füzérbe kötöttem, amit a szép május ad.
Te az égi kertnek legszebb szűz virága,
Ó üdvözlégy Krisztus Jézusnak szűz Anyája.

Add, hogy egész élttem egy szép dal legyen,
Ajkam mindig csak Rólad zengjen.
Üdvözlégy, ó Te áldott, az Úr van veled.
Gyógyítsd meg, Anyám, a szívsebemet. Sebestyén Ilona.

IMASZÁNDÉKUNK

Az igazságosság diadala.

Történelmi eseményeknek vagyunk tanúi. Amire senki se gondolt, amit senki sem álmodott, bekövetkezett: miénk a Bácska. A szerbekkel ezekről való lemondás árán örök barátsági szerződést kötöttünk és mégis ők jöttek bombázni Szeget, Pécsét. Provokáltak bennünket és visszafoglaltuk tőlük azt, ami az ezeréves Magyarország testéhez tartozott, amit ők 22 éven át minden jogcím nélkül bitoroltak. Ők indították a francia szabadkőműves «Keleti Nagypáholy» parancsára 1914-ben a világháborút. Most a szabadkőművességnek otthont adó Franciaországból, és a «jugoszláv államból» is kicsi Szerbia lett, amely a győzők kegyeitől várhatja csak a jövő élete lehetőségeit. Nem csodálatos-e ez? Nem kell-e hálával gondolnunk az igazságot tevő mindenható Istenre? Nem kell-e a hálaadás örömeiben lelki megbizonyosodásunk minden erejével kiáltanunk: *«Igazságos az Úr, a mi Istenünk és nincs igazságtalanság benne»*. Zsolt. 91, 16. *«Nem hagyja az Úr, hogy a gonoszság jogara uralkodjék az igazak osztályrészén»*. Zsolt. 124, 3. *«Népének az Úr igazságot szerez, és szolgálói iránt könyörületes»*. Zsolt. 134, 14. *«Igazságos vagy Uram és ítéleted igaz»*. Zsolt. 118, 137. *«Naponként hétszer mondom dicséretet néked ítéletedért»*. Zsolt. 118, 37. *«Te vagy az Isten! Te művelsz csodákat, megmutattad a népeknek hatalmadat!»* Zsolt. 76, 15.

Amikor a történelmi síkon így érvényesült az igazság, nem kell-e annak érvényesülésére számítanunk minden más vonalon is? Nem kell-e — igen nagy bizalmat merítve a történelemből — buzgón imádkoznunk az igazság diadaláért más téren is? Minden reményünk megvan reá, hogy nem lesz hiába az imánk. Hisz «könyörületes az Úr és irgalmas!» Amit — szemünk láttára — megkezdett, be is fogja fejezni. Aki egyik dologban így járt el, másokban is hasonlóképp fog cselekedni. Ha visszaadta azt, amit az emberek elraboltak, vissza tudja adni azt is, amit az ördög vesz el tőlünk. A lelki-világunkban is oly sokszor érzünk csonkaságot, hiányt, kifosztottságot. Imádkozunk bizalommal, könyörögjünk kitarthatóan és nem leszen hiába. Isten ereje belénk száll és visszafoglaljuk, ami elveszett, békében birtokoljuk az Isten országának minket illető részét. Lelki egyensúlyhoz, békéhez, örömhöz mindenkinek joga van. Ha vannak is küzdelmek, melyeket végig kell harcolnunk, az Úr diadalra viszi a lelkiharcainkat is az igazságosság mértéke szerint.

Amikor oltáregyleti imádási óránkon ott térdelünk Ő szent Fölsége előtt, ébresszünk magunkban határtalan bizalmat, fakadjanak fehéren izzó lelkünkben egészen tiszta lángok, amelyeknek nem állhat ellen a bennünket szerető Isten és így könyörögjünk azért, hogy menjen előtünk a hatalma tovább az ezeréves határokon és bent a a szívében is készítse el az Ő sértetlen, egészen az Ő uralma alatt álló országát: hazánkban «tökéletes népet», e népben tiszta, Neki tetsző új szívet.

Pátronánk virágos gyönyörű hónapjában legyen virágoskertté az egész régi Mária-országa, amelyben a hit, a hála, a szeretet és hűség virágai teremnek és dicsőségére válnak nemcsak a történelemnek, de értékei lesznek az örökkévalóságnak is.

VATELJES • BÚCSÚK

Az Oltáregyesület tagjai májusban a következő napokon nyerhetnek teljes búcsút: 1., 2., 17. (Szent Paskál, a szentségi társulatok védőszentje!), 22., az imádási óra és a havi gyűlés napján (ha szentmisén és oltáregyleti prédikáción résztvesznek), a hónapnak egy szabadon választott napján.

Becsüljük meg ezeket a kimondhatatlan értékű lehetőségeket!

Központi

Lelkigyakorlataink minden két hétben voltak az Oltáregyesület központi házában a reparatrix kongregációs csoportoknak. Minden csoport megközelítette a százas létszámot, kettő pedig felül is múlt. Az Örökimádás-templomban, a kongregációs csoportba nem tartozó oltáregyleti tagok számára tartott lelkigyakorlatot befejező Virágvasárnapon 1350-en járultak a szentáldozáshoz. Mennyi lelki megújulás, béke, öröm ez a lelkeknek és milyen vigasztalás, engesztelés a szentségi Úr Jézusnak!

Feltámadási körmenetünkön, melyet az idén bent tartottunk meg a templomban, ombrellót használtunk. Aranybrokát anyagból készült, derékszög alatt megtört aranyosnyelű, a szélén függönyökkel és rojtokkal, a tetején keresztrel díszített ernyő ez, amelyet egy ember tarthat az Oltárszentséget vivő pap fölött. Külföldön ezt igen gyakran használják (valahányszor templomban bent viszik az Oltárszentséget egyik oltártól a másikhoz, vagy nagycsüdtörtökön cibóriumban betegekhez), nálunk eléggé ismeretlen, pedig nagyon szép és ügyes a használata. Örülünk, hogy ez is van az Oltáregyesület központi templomban, az Örökimádásban.

Segítetek hálát adni! Márciusi számunkban arra kértem az Oltáregyesület tagjait, hogy imádkozzanak egy olyan jótévőért, aki az Örökimádás Szent József harangjának villanygépét egymaga megvenné. Ezt a kérésünket teljesítették az oltáregyesületi tagok, mert megérkezett imádságaik gyümölcse: Az oltáregyesületi lelkigyakorlatok alatt megjelent az ügyvezető-igazgatónál N. N. és leolvastott neki 1000 (ezer) P-t a jelzett célra azzal a megjegyzéssel, hogy imádjunk egy szándékára és reméli, hogy a még szükséges 600 P-t is hozni tudja. Igen nagy az örömünk, nem annyira a pénz, mint inkább az imádság sikere fölött és a nagylelkű névtelen adakozó szerénysége és igazán egyszerű áldozatkészsége fölött. «Ajukunkról zengjen ének minden jószág Kútfejének!» Egyesüljünk a hálaadásban és hálánk kifejezésére foglaljuk imáinkba az adakozó szándékát is! Ez a jótévő a legboldogabb, mert az ő keze abban a harangozógépben lesz megörökítve, amely az Oltárszentséggel adandó áldásra és a nagy ünnepekre szólaltatja meg a tizenkétmázsás Szent József-harangunkat. Isten fizesse meg az adományt és az azt kieszközölő imákat! Továbbra is legyen fenntartás nélküli, egészen tökéletes a bizodalunk!

Adományok harangjaink elektrifikálására. N. N. 200 P, a dombegyházi Oltáregyesület gyűjtése 104 P, A Bpest-Svábhegyi Oe. gyűjtése 15 P, egy betegtől 5 P, egy jószándékra 10 P, N. N. 1 P, egy oe. tag 5 P, özv. Bokor Sándorné 4 P, N. N. eddigi 200 P-s adományához, a «Mária» harangra újabb 100 P. Istennek adták testvéreink ez adományokat, Ő nem marad adósuk, mert «a nagylelkűségben nem hagyja magát felülmúlni». Adományokat továbbra is szívesen fogadunk e célra, mert a számlában több «apró» új tétel is van, ami a gépek árán felül van, pl. 352 márka a harangnyelvkapó szerkezet (amely elállításkor a harang kongását akadályozza meg), szerelési költség 285 Rm, szállítás Wienig 60 Rm, a montör utazása 40 Rm, azonkívül lakása és kosztja itt tartózkodása alatt és (ezt magyar cég készíti!) a szükséges vezetékek és átalakítások 1000 P körül.

Felvétel a községi és budatétényi missziósházakba. Az Isteni Ige Társasága missziós szerzetesrend ezen két missziósházába felvételt nyerhetnek a gimnáziumnak mind a nyolc osztályára olyan jó, jól tanuló és egészséges fiúk, akik az Isteni Ige Társaságában hithirdető papok akarnak lenni. — *Erettségi bizonyítvánnyal* jelentkezők azonnal a rend noviciátusába nyerhetnek felvételt. — A felvételre vonatkozólag bővebb felvilágosítást nyújt a

Szent Imre Missziós Szeminárium házfőnöksége, Kőszeg.

Felelős szerkesztő: **Dr. MÁTRAI GYULA.** — Felelős kiadó: **Dr. MÉSZÁROS JÁNOS.**